

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE:
HOY HÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
ÉVÉLVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 48.

A Piavénál újabb tért nyertünk

Osapataink elérték a Fosetta-csatornát — Az olaszok ellentámadásai a Brentánál meghiusultak — A három napi zsákmány: 120 ágyu és 30,000 fogoly

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 18. — Hivatalos jelentés.

Velence tartományban a csata tovább tart. Wurm báró vezérezredes hadserege számos helyen tért nyert. Előszárnya szívós küzdelemben elérte a Fosetta-csatornát. — József főherceg vezérezredes a Montello területén sikereit kiépítette. Olasz ellentámadások meghiusultak. A három harci napon ezen a területen 73 olasz ágyut szállítottunk be, köztük sok nehezet.

Az ellenség a Brenta mindkét oldalán ismétellen hiába rohant neki új állásainknak. Épp oly eredménytelenül folyt le Asiagofól délre több angol támadás.

A foglyok száma 30,000-re emelkedett, a zsákmányolt ágyuké több mint 120-ra. — A zsákmányolt aknavetők és gépfegyverek száma és egyéb zsákmányolt hadianyag még nincs megállapítva.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE

A Montellon 8000 foglyot ejtettünk és 37 ágyut zsákmányoltunk

Sajtóhadiszállás, június 8. — A rossz időjárás dacára a Piave nyugati partján hatalmas nyomásunk tovább tart. Több helyütt vonalainkat a Piavén túli területen mélyebbre előrenyomtuk. A Piave-parton két fontos vasutvonal között rendkívül heves küzdelmek folytak. Hat kilométeres területet foglaltunk el a lépésről-lépésre hátráló ellenségtől. — A Montello hegygerincet szilárdan tartjuk kezünkben. A Montellon egyedül 8000 foglyot és 37 ágyut zsákmányoltunk. Asiagonál hasonlóképp meghiusult az angoloknak egy megkísérelt áttörési kísérlete.

A Boroevics-hadsereg rohama

Genf, június 18. A párisi lapok haditudósítói jelentik a Piave-szakasz francia

hadiszállásáról, hogy a francia csapatok felkészülve várták Boroevics seregének támadását, de az első roham olyan hatalmas volt, hogy nem voltak képesek megállani. A legközelebbi órák fogják meghozni a döntést, hogy a Boroevics-hadsereg három benyomulási pontja közül hol fogja az ellenség sikerét kihasználni s a szerint fogja a francia hadvezetőség a maga tartalékait harcra vetni. A francia haditudósítók mind nagyon tartózkodóan írnak az angolok viselkedéséről és teljesítőképességéről.

Genf, június 18. A Corriere della Sera írja: A mostani támadás Magyarország és Ausztria legnagyobb crökifejtése a háboru kezdete óta. Nem titkolhatjuk el a mostani órák komolyságát. Az ellenség nagy erővel fektött vonalainkra. Csak a trentinói arcvonalon sok ezer ágyut állított föl, köztük legnagyobb kaliberűeket. Az arcvonal egyetlen részén, az Astico és a Brenta között 1500 ágyu működik.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, június 18. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az ellenséges tüzéség egyes flandriai szakaszokon, a Lys mindkét oldalán, valamint Arras és Albert között, élénk tevékenységet fejtett ki. Alberttől délnyugatra az ellenség heves tüzzel való megrohanás után éjfél után támadott. A támadást visszavertük és foglyokat ejtettünk.

A német trónörökös hadcsoportja: A Noyontól délnyugatra, az Aisnetől délre az esti órákban feléledt a tüzéségi tevékenység. Az Aisnetől északra és Chateau-Thierrytől északnyugatra visszavertük az ellenség részleges előretöréseit.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az amiens-i pályaudvar német ágyutűz alatt

Berlin, június 18. A Wolff-ügynökség jelenti:

Flandriában a Scarpe és a Somme közt a tüzéségi tűz különböző pontokon feléledt. Az ellenség egy előretörése súlyos veszteségei mellett meghiusult. A fonticourti lőszerraktárt ágyutűzzel levegőbe röpítettük. — Amiens pályaudvara súlyos tüzinkben állott.

Újabb haditanács Párisban

Genf, június 18. Svájci lapok szerint Párisban újabb haditanács volt, amelyen Clemenceau, Haigh és egy japán tábornok vett részt. Azt hiszik, hogy e tanácskozáson nagy fontosságú határozatokat hoztak, amelyekről a francia lapok azt írják, hogy az entente mostani haditerveit teljesen megváltoztatják.

A francia békehangok

Zürich, június 18. Svájci újságok komolyan foglalkoznak a külsőben álló béketárgyalások lehetőségével. A Zürcher Post ezt írja: Az idő megérett arra, hogy a felelős tényezők komolyan vizsgáljanak meg minden békelehetőséget. A Morgenzeitung különös fontosságot tulajdonít annak, hogy most Párisban hangzott el először a „béke” szó.

Genf, június 18. Párisból jelentik: A kamara egyik bizottságában Klotz pénzügyminiszter kijelentette, hogy a kormány mindent elkövet abban az irányban, hogy még ez évben megtörténjék a döntés a világháboru sorát illetően.

A Humanité szerint a kabinetben ismét változások várhatók. Elsősorban arról van szó, hogy Briand és Painlevé bekerüljenek a kormányba. Hire jár, hogy amennyiben a kamara megtagadja a költségvetést, a kormány a Ház üléseit elnapolja.

Német repülőgépek Newyork fölött

Kopenhága, június 18. A Financial Times jelentése szerint német repülőgépeket pillantottak meg Newyork fölött. A veszedelem miatt sürgős intézkedéseket tettek a város el sötétítésére. A német repülőgépeket üldözőbe vették, de azok elmenekültek.

Az irországi forradalom

Bern, június 18. Dublinban és 14 ír grófságban kihirdették az ostromállapotot.

A bolgár kormányválság

Szofia, június 18. A király Manilowot bizta meg a kormány megalakításával.

Csak 6 napig Debreczenben, a Széchenyi-utca végén

CIRCUS Renlow és Koczka

a közkezdveltségű circus vállalat
vendégjátéka.

Előrendű attrakciók, valamint kitűnően idomított lovak,
oroszlánok, szamarak, kutyák és majmok.

Szerdán június 19-én
este fél 9 órakor:

nagy attrakciók és látványos műsorral.

Helyárak:

Karzet	III. hely	II. hely	I. hely	Székeselői székeselői	Pály- ülés
1-20 korona	2-50 korona	3-50 korona	4-50 korona	6- korona	7- korona

Gyermeknek az ünnepnapl dólutáni előadásokon mérsékelt helyárakat fizetnek.
A nagyérdemű közönség kényelmére és az esti nagy felhangs alkalmára cöljából jegyek elővételben
kaphatók TURAY-téle dohányjótosságában (Hűngária kávéház mellett)

fényes megnyitó előadás

8 ját zenekar és világvilág-látvány.

A német szövetség elmélyítése

Az indemnitás vitája megkezdődött

Budapest, június 18.

A képviselőház ma nyolcórás ülésen, délelőtt és délután tárgyalta az *indemnítást*, a melynek vitája során az ellenzéki szónokok főleg a német szövetség elmélyítésének kérdésével foglalkoztak.

Miután Szász Károly elnök délelőtt 11 órakor megnyitotta az ülést, *Barta* Ödön előadó ismertette és elfogadásra ajánlotta az indemnitásról szóló törvényjavaslatot.

Batthyány Tivadar gróf tarthatatlan állapotnak mondja, hogy a kormány még mindig az 1914-es költségvetés alapján kormányozza az országot. Milliárdokra menő kár érte az országot azért, hogy mi olcsó áron adtuk az élelmicikkeket Ausztriának, az iparcikkekért azonban horribilis árakat fizettünk az osztrákoknak. *Tiltakozik az egységes élelmezési front ellen*. Birálja a természetleletet.

Áttérve a külpolitikai helyzetre, az *ukrán békéről* beszél, amely a lengyeleket elkésztette s amelyért Czernint mulasztás terheli. Payer német birodalmi alkancellárnak a Neau Freie Pressében megjelent nyilatkozatából kiűtik, miként óhajta Németország a szövetség elmélyítését. Kéri a Házat, küldjön ki 30 tagú bizottságot a szövetség elmélyítése kérdésének megvizsgálására. Payer a *szövetséges államok teljes összeolvadásáról* beszél. A németek jellemzésére felhossa, hogy Ukrajnában Böhm-Ermolli volt a főparancsnok mindaddig, amíg a németek maguknak követelték a vezetést és akkor Eichhorn tábornokot nevezték ki a helyére. Az indemnítást nem fogadja el.

Landauer Béla a *boszniai kérdés* rendezéséről beszél. Elfogadja a javaslatot.

A délutáni ülésen, amely 4 órakor kezdődött, *Sándor* Pál is a német szövetség elmélyítéséről beszélt, amely szerinte elkésztetést fog kelteni. *Önálló vámterület kell*, nem a német szövetség elmélyítése. Bármennyire javunkat akarják a németek, nincsen szívük hozzá, hogy gazdasági téren a mi érdekeinket szem előtt tartásuk. Ukrajnából a monarchia még nem kapta meg a kikötött élelmiszer-mennyiséget, azért kellett Bécsben leszállítani a kenyéradagokat. Ukrajnába magyar katonák vonultak be, mégis a németek rekviráltak. A német nép jól dolgozik a maga érdekében, de ahova lép, ott számunkra fü nem terem. A német katonák hős, megmentette Erdélyt, de a magántulajdont még szövetségese országában sem kímélte. Ha a német uniót megkötjük, csak a következő három feltétel mellett köthetjük meg: 1. teljes önállóságunk alapján; 2. csakis egy entente-blokk esetén; 3. valutánk rendezésével kapcsolatban. Részletesen foglalkozik a valuta kérdésével és sürgeti az önálló magyar bankot. Parlamenti bizottság kiküldését kéri a német szövetség elmélyítése kérdésének tanulmányozására.

Popovics Sándor pénzügyminiszter a kormány nevében visszautasítja a német katonák ellen felhozott vádakot.

Heinrich Antal a bírák és az ügyvédek helyzetét a kormány figyelmébe ajánlja.

Juriga Nándor volt az utolsó szónok. — Zajos ellenmondások közben beszélt a „tót nemzetéről” és annak sérelmeiről. Végül kormányintézkedéseket sürgetett a drágaság leküzdésére.

A vita folytatását ezután holnapra halasztották. Az ülés este 8 órakor ért véget.

A debreceni Szurmay-nap

Repülőverseny és diszeloadás

A debreceni honvédség által rendezendő, fényesnek ígérkező Szurmay-napokat vasárnap délután 3 órakor a Nagyerdőn tartandó katonai és polgári népnepéléssel nyitják meg.

Négy órakor veszi kezdetét a parkban tartandó *katonai játék*. Este nyolc óráig felváltva más-más csoport mutatja be a katonák tréfás játékeit. Nagyon érdekes, kacagató a csillagiútás, a fagyos lánchíd, az amerikai párbaj, a körforgó stb. sok-sokféle humoros vagy sportszerű játék. Fölöttébb érdekes, hogy három katonát ülőhelyéből tiz, azután husz, később harminc katona sem tud felállítani.

A katonai játékkal egyidejűleg a parkban, a régi Dobos-pavillon helyénél levő *nyílt színpadon* lesz előadás. A huszárok maguk játsszák el azt a tréfás szindarabot, amit már a harctéren, a front mögött, üres órákban rendeztek.

Hat órakor veszi kezdetét a *konfettisata*, amely alatt felváltva vagy a katonazenekar, vagy cigányzenekar, vagy pedig a katonák dalárdája működik, amely ez alkalommal az összes szebbnél-szebb bakadalokat előadja.

Este valószínűleg *táncvigalom* lesz. Hétfőn, az ünnepély második napján lesz a *sportünnepély* és a *repülőverseny* a Nyúlason. Ez délután hat órakor kezdődik, még pedig focifutballmérkőzéssel. Félnyolckor húzzák ki a repülőgépeket a hangárokból és akkor történik a felszállás. A repülők körülbelül fél kilenc óráig maradnak a levegőben.

Kedden este lesz a színházban a *diszeloadás*, fővárosi művészek közreműködésével. A színházi este szóló jegyek a katonai állományparancsnokságnál, Szent Anna-utca 1. szám alatt (emelet) a délutáni órákban kaphatók. A repülőversenyre szóló jegyek Békés Lajos uridivat-üzletében és Aczél Henrik könyvkereskedésében egész napon át váltakozóan.

Az új szintársulat

A szerződött tagok névsora

A városi tanács a múlt hóban tartott ülésén fölhívta *Heltai* Jenő igazgatót, hogy június hó 15-re mutassa be az újonnan szerződött tagok névsorát. Ennek az igazgató pontosan eleget tett s beteriesztette a névsort, amelyet a tanács kiadott a szinügyi bizottságnak.

Az új társulat névsora a következő:

Nők: *Báán* Nelli szalonanyaszínésznő, *Borosnyai* Kató naiva, *Csáky* Szerá segéd-szubrett, *Császár* Kamilla vigiátekai szubrett, *Daka* Anna társalgási színésznő, *Fodor* Ella drámai hősnő, *Görög* Olga koloratur énekesnő, *Honthy* Hama operettszubrett, *Kovács* Viora opera-, operett alténekesnő, *Szabó* Bözsike szóló táncosnő, *Sárközy* Blanka anyaszínésznő, *Seregh* Marcsa szubrett, *Verő* Márta szende, *Kertész* Hédi komika, *Szigeti* Ida társalgási színésznő, *Egyed* Lenke burleszk komika, dr. *F. Béki* Mária operakoloratur.

Férfiak: *Arday* Endre jellemszínész, *Hegedűs* Ferenc buffó, *Káldor* Dezső énekes bonvivant, *László* Gyula apa- és jellemszínész, *Mály* Károly karnagy, *Papp* István bonvivant és szerelmes színész, *Remete* Géza komikus és rendező, *Poprády* Árpád sugó, *Szalay* Pál hős- és jellemszínész, *Szakács* Árpád társalgási színész, *Szánthó* Gáspár bariton,

Székely Gyula bariton, *Somogyi* Kálmán naturburs, *Torday* Ottó dr. szerelmes színész, *Várnay* László táncos komikus, *Vargha* Sinator, *Gonda* Lajos sugó, *Heltai* Jenő operettszubrett, *Győre* Lajos segédszínész.

Ezenkívül 9 férfi kardalos, 12 kardalosnő. A szerződöttetek még tovább folynak a társulat minél teljesebbé tételére.

A társulat, amelyben a vidéken igen előnyösen és jól ismert nevek vannak, öt elsőrangú taggal többet bír, mint amennyire *Heltai* Jenő igazgató kötelezte van. A férfiak is elég erősnek ígérkezik, mert nagy ritkaság, hogy a mai férfiszínészhírány mellett kilenc tagú férfikart lehessen szervezni.

Betörés a Trieszti biztosító társágnál

Feltörték a Wertheim-szekrényt és elloptak 10,000 koronát

Vakmerő betörést követtek el tegnap éjszaka a *Trieszti Általános Biztosító Társaságnak* Ferenc József-utca 30. szám alatt levő helyiségeibe, ahonnan 10,000 korona készpénzt loptak el.

A betörést ma reggel vették észre s azonnal jelentették a rendőrségnek, amely nyomában megindította a nyomozást és ennek során a következőket állapította meg: A betörő vagy betörők, mert esetleg többen is lehetnek, éjjeli körül — a rendőrség véleménye szerint éjjeli 12 órakor — hatoltak be a helyiségbe. És pedig akként, hogy a folyosóról, amelyen egy akkora ablaknyílás van, hogy egy ember kényelmesen behatolhat a másik helyiségbe, bemásztak a legközelebbi helyre, amely a félreeső hely volt. Itt felfeszítették az előszobába nyíló legfelsőbb ablaktáblát, bemásztak az előszobába, ahonnan azután könnyen behatoltak a hivatalos helyiségekbe.

A betörők a pénztárszobában a Wertheim-szekrényt támadták meg. A szomszédos szobából előhordták az iratokat és könyveket, azokat lerakták a földre, hogy a lezuható nehéz, embermagasságnyi Wertheim-szekrény nagyobb zajt ne okozzon. Az iratokra rádöntötték a szekrényt és ekkor annak fenekét vésővel és különböző eszközökkel, valószínűleg valami erősebb vasollóval, föl-vágták három oldalt, azután az erős, vastag vaslapot teljesen visszahajlították.

Igy be tudtak nyulni a Wertheim-szekrény belsejébe, ahonnan 10,000 korona készpénzt magukhoz vettek. A lopás után ugyan-

MODIANO CLUBSPÉCIALITÉ

CIGARETTAPAPIR ES HÜVELY FEJÜLMULHATATLAN

IGYÁZZUNK A VÉDJÉGYRE!

URANIA

Operett
június 19-20.

Asta Nielsen

főszereplésével

Az észak leánya

vígjáték 4 felvonásban.

A halál árnyékában

drama 4 felvonásban.

Főszereplők:

LIA LEY

MIA CORDES.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Széria
június 19-20.

Szenzációs film!

Századok legendája

fantasztikus dráma
5 felvonásban

A főszerepben:

GUIDO HERZFELD.

Legnagyobb csodabárány!

Pezsar hírlírás!

Előadások kezdete

5, 7 és 9 órakor.

Valódi

azon az úton, amelyen jöttek, ismét eltávoztak.

A rendőrség erélyesen nyomoz a tettesek után, különösen abban az irányban, hogyan jutottak be a házba, amely éjszaka zárva volt és hogyan menekültek ki onnan. A nyomozást megnehezíti az a körülmény, hogy a betörők nagyon ügyesen dolgoztak s bár eljárásuk elég brutális volt, nyomokat nem hagytak maguk után, amelyből a nyomozás határozott irányban indulhatna meg.

Háboru-rövidítés

Legbiztosabb módja annak, hogy mentől előbb békesség legyen, ha mentől többen és mentől többet jegyziünk a VIII. magyar hadikölcsönre. Ez könnyen bizonyítható, bárki által megérthető.

Az eddigi hadikölcsönök tízmilliárdnyi összege a legbiztosabb tőkebefektetés volt s a harctéren lehetővé tette, hogy vitéz hadseregeink, együtt harcolva derék szövetségeseinkkel, a legsodálatosabb sikereket arassák. Az északi és délkeleti fronton teljes a győzelmiünk. A nagyorosz birodalom nem tud többé féltelmes ellenségünk lenni, független lengyel és ukrán államok vannak keletkezésben s azok mögé tolódtak vissza a moszkovita hatalom határai. A Balkán-félszigeten békére kényszerítettük Romániát, megfélemtük Szerbia, Montenegro, Albánia és Görögországoknak az entente zsoldján élő harcias elemeit.

Már csak nyugati és délnyugati ellenségeinkkel van leszámolni valónk. De hiszen remélhetjük, hogy Isten segítségével, hadaink hősi ereje s nemzetünk millióinak a front mögött rendületlen kitartása által meg lesz az is mihamarább. Az új hadikölcsön sikere fogja a leghatásosabb biztosítékot ehhez nyújtani.

Érzi jól az olasz-francia-angol-amerikai entente, hogy nyílt csatamezőn, férfias harcban, becsületos küzdelemben nem bír velünk. Olaszország megrendülten vergődik utolsó tavaszi offenzívák csapásai óta; a franciákat és angolokat most szorongatja német szövetségeseink Páris alá s az ocean felé; Amerika pedig csak hű reményeket, keserves csatlódásokat juttat nekik.

Keserves az entente helyzete, azért nyúl most a legkétségbeesettebb eszközökhöz. — Alattomos utakon, megvetendő módon mesterkedik két irányban is, hogy a közep európai hatalmak erejét megbontsa, szervezetét pedig szertezilálói próbálja. Kísérleteket tesz egyfelől monarchiánk és Németország szétválasztására, másfelől úgy nálunk, mint német szövetségeseinknél nemzetiségi és szociálista polgárháború felidézésére.

De ellenségeink ez erkölcsstelen politikája éppoly gyalogatosan elbukik most, a mily csuf kudarccal végződtek eddig összes hadiválhálataik. Megállapítható máris, hogy az elszigetelési manőver nem sikerült, de sőt bensőbbé és szorosabbá fűzte a közep európai szövetséges hatalmak tárgyát. De teljes fiasköval jár a népességeink felláztatására uszító nyomorult propaganda is. Nálunk a fegyveres erő és a népesség közszelleme ez önvédelmiünkért vívott borzalmas harcban rendületlenül győzelmi akarattól van áthatva. — Erről meggyőződhetett az entente eddig minden csataterén, ahol hős hadseregeink fegyverével állt szemközt s az összes hadikölcsönökből, melyek alkalmával a nem harcoló népesség milliói milliárdokat bocsátottak a honvédelem rendelkezésére s a győzelem biztosítására.

A mostani új hadikölcsön nyolcadikban fogja bebizonyítani fényes eredményeivel, hogy közszellemünk egységes, erőteljes s az ellenség, mely alulmaradt eddig a fegyverek összemérésekor, alul marad most is, mikor

erkölcsi és anyagi erőnk megfogvatkozását reméli és várja.

S e hadikölcsön nemcsak a háboru szerecsés befejezését mozdította elő, hanem enyhíthet a drágaságon, hozzájárulhat pénzünk értékének feljavításához és mindenekelőtt sieteti a megváltó béke mielőbbi megérkezését.

HIREK

— **Az elmúlt közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése.** Ma délelben W e s z p r é m y Zoltán főispán elnöklété alatt hitelesítő közgyűlés volt, amelyen a 14—15-iki közgyűlésnek a jegyzőkönyveit hitelesítették. Ugyanekkor tette le a hivatalos esküt Serényi János dr. tb. aljegyző, akit a 15-iki közgyűlésen nevezett ki a főispán.

— **A debreceni Gazdasági Egyesület tiltakozása a rekvirálások ellen.** A Gazdasági Egyesület a következő meghívást bocsátotta ki: „A debreceni Gazdasági Egyesületnek 1918. évi június hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében tartandó rendkívül közgyűlésen való megjelenésre az egyesület tagjait felkérjük, valamint felkérjük a megjelenésre az összes gazdaközönséget is. Téma: Tiltakozás a rekvirálások ellen; a központok megszüntetésének követelése, szervezése annak, hogy saját vagyunkkal magunk rendelkezessünk. Debrecen, 1918. június hó 18. Rick Antal elnök, R á c z Lajos titkár.”

— **Ruhát az erdélyi szegényeknek.** A következő levelet kaptuk:

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Vagy tizenhét évvel ezelőtt egyik erdélyi tanító leánya itt volt nálunk az árvaházban. Azután elkerülvén, élte a maga egyszerű, becsületos, küzdelmekkel megrakott életét, kilenc éve, két árvával, özvegyi sorban. Az oláh betörés idején csendes otthonából menekülnie kellett. Végigjárta ennek is a kálváriáját és sok szenvedés után mikor ismét otthonába tért, ő is, mint sok, nagyon sok sujtott társa, a „semmi sincs”, „minden odavan” rémképét találta csak. Most ruhát, viseltes ruhát kér a régi, nagyon régi otthonából. Én meg azokat kérem, akiknek a jó Isten bővebben adott: küldjenek egy-két darabot *Kézdiabrisa* özv. Balázs Jánosné címére. Ha tizen küldenek, máris tíz darab varázsolódik a „terülnasztalkám” jótékony lapjára. És ha sokan küldenek? Édes jó Istenem! Kézdiabison minden magyar lélek őrtálló volt és határőr lesz ezután is. Lesz ott sok bizonyosan, aki a küldeményt hálás szívvel veszi.

Szerkesztő Urnak mindig kész tisztelője:
Debrecen, 1918. június 16-án

Vida Ilona,
árva-anya.

— **A köz-ellátási hivatalok központi elhelyezése.** A köz-ellátási hivatal és annak vezetője előterjesztésére a városi tanács már régebben kimondta, hogy a köz-ellátási szerveket mind egy helyen koncentrálja, mert azok nagyrésze ma szűk helyen szorong, nagyrésze pedig, mint a lisztiroda, egészségtelen, rossz és szintén a legszűkebb helyen van összezúfolva. A központosított köz-ellátási hivatal részére az iparostanonciskola épületét és helyiségeit jelölték meg, ahol ez idő szerint katonai kórház van. A városi tanács mai üléséből ártírt a temesvári katonai parancsnoksághoz, hogy az iskola helyiségeit üríttesse ki és bocsássa azokat vissza. E kérelmet támogatását a debreceni illetékes katonai hatóságok, úgy Okolicsányi Károly tábornok, állomásparancsnok, mint Brief vezértörzsorvos, osztályfőnök, megígérték, tekintettel a fontos célra s így kilátás van arra, hogy a központosítás rövidesen megtörténhetik.

— **Betörő katonaszökevények.** Tegnapelőtt este 10 órakor beállított Herskovits Mórné Homokkert-utca 127. szám alatt levő szállásadásába két katona, akik szállást kértek. Herskovitsné bevezette őket egyik szobájába, ahol — úgy látszott — a katonák lepihentek. Éjjelkor azonban feltörték Herskovitsné másik szobáját s onnan igen nagy értékű ezüst és nikkell evőeszközöket, egy pár cipőt és 60 korona készpénzt elloptak. A följelentés folytán megindult nyomozásra a katonai rendőrség, amely napról-napra újabb tanujelét adja ügyességének és igazolja szükségességét és nagy fontosságát, rövidesen ki nyomozta a betörőket két 75. gyalogezredbeli katonaszökevény személyében, akiket a Salétrom-utca 4. szám alatti korcsmában találtak meg és tartóztattak le. A két betörő katonaszökevény beismerte tettét. Átadják őket a temesvári katonai hadbírósnak.

— **Beiratkozás az állami reáliskolába.** A debreceni állami reáliskolába be lehet iratkozni f. hó 20-ikától kezdve. A beiratkozáshoz szükséges a múlt évi iskolai bizonyítvány és 17 korona beiratási díj.

— **Konfliktus egy zenetanári helyettesítés körül.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester a szabályok értelmében nemrégiben szabadságot adott az egyik zeneiskolai tanárnőnek, aki a szabadságot meg is kezdte. A zeneiskola igazgatója erre fölkererte a többi zeneiskolai tanárt, hogy a helyettesítést vállalják el. Az előadók azonban a helyettesítést nem vállalták, mire az igazgató növendékekkel teljesítette a helyettesítést, minderről pedig jelentést tett a tanácsnak, amely ma foglalkozott ez ügyvel és utasította az igazgatót, hogy a helyettesítést ne fölkeresse, hanem rendeljen ki helyettesítést vagy helyetteseket s amennyiben a tanárok a ki rendelésnek eleget nem tennének, a fegyelmi eljárás megindítása végett tegyen jelentést.

— **A pincériskola felügyelő bizottságának új tagja.** A városi tanács a szakirányú pincériskolai tanács elnökségének megkeresésére az iskola felügyelő bizottságába tagul Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnokot küldötte ki.

— **Nincs szappan.** A városi tanács mai ülésén Vásáry István dr. bejelentette a városban tapasztalható nagy szappanhányat, aminek oka az, hogy Debrecen városa nem tudja megkapni a részére járó szappanmenyiséget, úgy, hogy a két hó alatt járó szappanok eddig felét sem kapták meg. Ennek okául a Zsir- és olajközponat azt hozta föl, hogy nincs elég nyersanyag, nem tudnak eleget gyártani és mosószóda sincs, mert azt is a belügyminisztérium foglalta le.

— **Halott az utcán.** Ma délelőtt értesítették a debreceni rendőrséget, hogy a Varga-kerti Közép-utcában egy ismeretlen ember holtteste hever. A rendőrség részéről Biró Lajos detektív azonnal a helyszínre ment a rendőrorvossal s megállapították, hogy a holttesten kullerőszak nyoma nincs, az illetőt szívszélhűdés ölte meg, büntényről nincsen szó. A detektív megállapította egyben, hogy a halott Csáki János 40 éves máv. hordár, Varga-kert Tóth-utcai lakos, aki hazafelé tartott, amikor az utcán hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. A holttestet kiadták a családnak.

— **Tömeges kihágások a közlelékezésben.** A városi tanács mint másodfokú kihágási bíróság ma több megfélembezett kihágási ítéletet bírált fölül, amelyek mind a közlelékezéssel kapcsolatos kihágásokból eredtek. Az elítéltek legnagyobb része engedély nélkül, kéz alatt árusított tejet, kukoricát és

Valódi szőlőkötöző jutafonal
megérkezett, jutányos árban kapható!

ULLMANN SALAMON

fűszernagykereskedésben

Ferenc József-ut 69. szám.

egyéb élelmicikkeket, vagy ilyeneket, halmozott, elrejtett, vagy jóval a maximális áron felül hozott forgalomba. A tanács a tömegesen beérkezett felebbeségeket elutasította s a szigorú ítéleteket mind helybenhagyta.

Az egyetemi egyesületek kérése. A budapesti egyetemek egyesületének szövetsége azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy részesítse az egyesületeket támogatásban. A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy a kérést nem teljesítheti, mert erre nincs pénze, de nem teljesíthetné, ha volna is, mert minden ilyen támogatást a debreceni egyetem részére tart fenn.

Útonálló suhancok. Szunyog István rokkant katona az elmúlt este a Csapó-kertbe egy leányt kísért haza. Egyszerre a Csapó-kert elején több 16-17 éves suhanc nagy ködarábokkal és dorongokkal támadta meg és le akarta ütni. Szerencsére a közelben járt épen a katonai rendőrség egyik szolgálatban levő tagja és megakadályozta a rokkant katona bántalmazását és a suhancokat letartóztatta. Átadták őket a városi rendőrségnek.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

VIGSZÍNHÁZ.

SZERDA: Nincs előadás.

CSÜTÖRTÖK: Dr. Guthy Soma humoros estélye.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZERDA: **Katonadolog**, operett.

CSÜTÖRTÖK: **Katonadolog**, operett.

PÉNTEK: **A kis gróf**, operett.

Sándor Erzsébet és kir. kamaranékesné a „Traviata” próbája és előadása alatt a hűvös időben nagyon megfázott, úgy, hogy a hangversenyét már lázasan énekelte végig, másnap el sem tudott utazni. Végtelenül sajnálná, ha a meghülés miatt nem tudta volna a közönségnek nagy kedvességét úgy viszoznani, ahogy szeretne volna.

Horváth Kálmán és Kassay Károly bucsuja. A debreceni színház két régi és érdeme, nagyteljeségű tagja bucsuzik el legközelebb a debreceni közönségtől, amely őket nagyon szerette. E két színész Horváth Kálmán, aki igazgató lesz és Kassay Károly, aki Horváthhoz szerződött el. Horváth Kálmán e hó 26-án és 27-én a János vitézben és a Legénybucsu-ban, Kassay Károly 28-án és 29-én a Kis gróf-ban és a Luxemburg grófiá-ban bucsuzik el. A városi tanács a két művészember kérésére megengedte, hogy ez alkalommal a Csokonai-színházban 50 százalékkal fölemeljék a helyárakat, tekintettel a két kiváló és közkedveltségnek örvendő művész személyére és érdemeire.

Katonadolog. A budapesti Népopera fényes sláger-operettjét, a Mezey-Béldi-Zerkovits „Katonadolog” című operettjét újította föl ma a Csokonai-színház a legteljesebb sikerrel. A repriz egy sikertelt premier hatásával, melegségével és színeivel folyt le amiben az előadó művészek briliáns játéka-nak kell tulajdonítanunk a legnagyobb érdemet. Nagyon szépen énekel s toalettjeivel is nagy hatást keltett Görög Olga, aki Naki-Nak szerepében aratott fényes, nagy sikert és megérdemelt sok tapsot. Bodon Pista szerepében kedves és nagyszerű zászlós volt Káldor Dezső, aki játékban és énekben pompás művészetet produkált. Ugy látszik, egyik legkiválóbb szerepének eljátszásához jutott ma este ez a kitünő művész, aki mind jobban kedvencévé lesz a debreceni közönségnek. A harmadik fölvonásbeli, művészi tökéletességgel előadott: füttyszámával frenetikus tapsot váltott ki a közönségből, amely szünni nem akaró ovációban részesítette. — Nemkevesebb nagy sikere volt mint Máriás-synak, Horváth Kálmánnak, aki az ő őstehetségével, művészetének nagyszerű játékával, szép énekével mindig méltó elismerést és tapsokat szerez magának. — Fucsufu

szerepét Kassay Károly játszotta. Főlényes játéktudása, rutinja, pompás humora és egyéni és művész kiváló kvalitásai adták meg alakításának kiválóságát. Ugyancsak ő végezte a rendezés szépen sikerült munkáját. Man-Sing szerepében Békeffy né, Ping-Pong humoros szerepében Egved Lenke voltak nagyon jók.

Békeffy né szép énekével, jókedvű játékával, csinos megjelenésével különösen nagyon tetszett és jó volt. Seregh Marcsa Pimpimpáré-ja élettelen, kedves alakítás volt, amelyben a fiatal művész szubrett-talenta igen jól érvényesült. Várnay László több nehéz táncot mutatott be bravúrosan és mesteri ügyességgel. Föltűnt kiváló ügyességével a Várnayval együtt bemutatott tánc-kettősben Árkossy Olga, aki szép sikert aratott. A kar és a többi szereplők is, ezek között különösebben Virágháty Lajos és Sugár József, jók voltak. Elismerés és dícséret illeti meg Bihari Zoltán karmestert, aki nagy figyelemmel, fegyelmezettséggel, kitűnően vezette a zenét és a kart. (pl.)

Dr. Guthy Soma estélye. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön tartja a Vigszínházban a népszerű Guthy dr. minden tekintetben mulatságos és élvezetes előadását. A kiváló gonddal összeállított műsor keretében Guthy egy újszerű témát is érint, melynek az a magva, hogy „a nő kérje meg a férfit”. — Egyébként a gazdag és változatos program sok kacagnivalót nyújt. Ut jegyezzük meg, hogy Guthy előadását fiatal leányok is meghallgathatják. Jegyek a Vigszínház pénztáránál előre válthatók.

Rózsa Lajos hangversenye. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken Rózsa Lajos, a m. kir. Operaház nagynevű, kitünő énekművésze tartja hangversenyét a Vigszínházban. Ezzel záródik az idei hangversenyszézon, mely bucsuzól is olyan országos híri énekművészt nyújt a közönségnek, mint Rózsa Lajos. A hangverseny iránt természetesen nagy az érdeklődés.

Katonadolog. (A színházi iroda jelentése.) Ma este Zerkovits kitünő és nagy sikert aratott operettje, a Katonadolog kerül színre a Csokonai-színházban, amely a tegnapi esti repriz előadásával az énekes személyzetnek maraandó és becses sikert hozott.

A „Századok legendája” fantasztikus dráma öt felvonásban, a legszenzációsabb filmek közé tartozik. A kvalitásaiban teljesen eredeti és fölülte érdekes mozgófényképet ma mutatja be az Apollo. Guido Herzfeld játssza a főszerepet, egészen originalis felfogásban; partnerei egytől-egyik mind kiváló művészek.

Asta Nielsen második filmjét, az „Észak leánya” című exotikus vigjátékot mutatja be ma az Uránia. Ebben a mulatságos darabban egy exotikus leányt játszik Asta Nielsen páratlan természetességgel és nemes egyszerűséggel. Az Uránia második slágere „A halál árnyékában” című négyfelvonásos dráma, amelyben Lia Ley és Mia Cordos játsszák a főszerepeket.

Egy 3-10 lóerejű

villamos motorhoz való szabályozható ináltó, ellentállással és egy szabályozható szijleszorító tárcsával együtt eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félmattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

Tungsrاملámpákat.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatásán minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Prima rézgálic

kilónként K 15.50.

Prima hosszú szálu RAFFIA

kilónként K 69.—

POLACSER FÜLÖP és PIA

nagykereskedés

NYIRBÁTOR.

Sürgöncim: Polacsek telefon.

Eladó egy négy méteres üzlet-ernyő vasszerkezettel. Egy 1 1/2 méteres gumicső, egy petroleum szivattyú és egy fali kirkat. Miklós-utca 22. az üzletben.

Eladó haszonbérbe 250 magyar hold réti fekete föld, tanács birtok a haduböszörményi határban, a tiszapolgári könt mentén. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kosuth-u. 17.

Kitünő menetek fűszerüzlet, halálozás miatt eladó. Miklós-utca 22.

Ellopott 20-25 éves családformájú leány 18-án reggel egy fehér granadin női ruhát nagy kékes babbal, egy bordó szövetruhát fekete helyem aranyhimzés betéttel, egy sötétkék kostime kabátot fehér csipkegallérral. Nyomra vezető 100 korona jutalmat kap. Schirf Henrik, József kir. herceg-utca 57.

Keresek melletti belépésre Engross osztály-pénztár vezetésére megfelelő egyént, továbbá segédkönyvelőt, gyakornokot és detali kiszolgáló kisasszonyt. U Mann Salamon fűszer és csemege nagykereskedés. Ferenc József ut 69.

Az „Arany Bita” fürdőben szerdától fogva reggel 7-11-ig, d. u. 2-5-ig van üzem.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszer, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérműt. 3.

Vásárolunk

minden mennyiségben és legmagasabb árban

akácméz, lépesmész, sárgaviaszt

POLACSER FÜLÖP és PIA

nagykereskedés

NYIRBÁTOR.

Sürgöncim: Polacsek telefon.

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történelmi tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6—

„finom veltin papíron K 8—

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Tanuló felvétetik lapunk könyvnyomdájában.

VISZKETEG

sömör, rüb, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a

BOROKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykovács. Debreczenben kapható: Barány Sándor, Batáry István, Dénes Artur, Kúbek S. örökösök, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Peics László, Reichard Sándor, dr. Szébenyi Árpád, Szendrei Béla gyógyszerárban, továbbá dr. Rex Ferenc és Központi drogeriában.